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A3 重要新聞 ■責任編輯：朱朗文 2014年3月3日（星期一）

大多數民意挺普選須遵基本法
65%不支持對抗中央者當特首 62.5%反「佔中」 民建聯籲依法商政改

■民建聯調查發現，有近七成市民認同普選方案應按照基本法制定。 鄭治祖 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）本

港主流民意支持依法達至普選，並按

照基本法及人大有關決定，理性、務

實地討論政改。民建聯昨日公布的調

查發現，普遍市民認同應該在法律框

架下制定 2017 年特首選舉辦法：

68.8%受訪者表示，普選方案應按照

基本法制定，較聲稱毋須依法的

16.7%多近3倍。同時，65%受訪者

不支持與中央政府對抗的人擔任特

首，58.3%人則認為不應該讓對抗中

央者成為候選人。更有逾六成人不支

持反對派發起的「佔領中環」。

民建聯委託香港民意調查中心，於2月19
日至20日及23日至24日成功訪問1,005

人，了解市民對2017年特首選舉的看法。在
昨日公布的結果發現，大部分受訪者期望依法
落實普選，68.8%受訪者表示，制定2017年特
首普選辦法應按照基本法進行，聲稱不應依法
的只佔16.7%。同時，50.4%受訪者認為應按
全國人大常委會決定制定普選辦法，聲言不應
該的佔31.3%。
反對派聲言有關特首候選人要「愛國愛

港」、「不與中央對抗」的要求是「政治判
斷」，但是次調查發現，普遍市民均認同有關
要求：65%受訪者不支持與中央政府對抗者擔
任特首。同時，58.3%人認為不應該讓與中央
政府對抗的人成為候選人，僅有27.4%人認為
應該。

逾半挺提委會依四界別組成
在提名委員會組成方法上，53.8%受訪者贊
成參考現行選舉委員會四大界別的組成方法。
在候選人數目方面，最多人認為3人至4人最
為恰當，有26.5%。
調查又發現，反對「佔中」的民意非常清

晰，有62.5%受訪者表示不支持，僅26.1%聲
稱支持。

周浩鼎：應回歸理性務實討論
民建聯常委周浩鼎昨日在記者會上分析，調

查反映大多數市民認同要按照基本法落實普選，
而反對「佔中」者亦佔大多數，反映市民憂慮行
動會引發激烈衝突場面，並損害中央與港人間
的關係及信任，無助推動政改，故呼籲各界以
務實理性的態度商討，而發動「佔中」者應放
棄有關行動，回歸理性務實態度，在符合基本
法及人大有關決定的基礎上，商討政改方案，
為落實「一人一票」普選特首作出努力。
對於調查反映多數市民贊成提委會組成應參

考選委會，周浩鼎表示，民建聯會建議提委會
組成應維持選委會現行4個界別。同時，市民
在候選人的人數傾向3人至4人，民建聯亦建
議政府可以此作參考。

被問及調查發現，認為應按照基本法的市
民，比按照人大決定的百分比多，民建聯副主
席張國鈞解釋，這與市民較多接觸基本法有
關，相信當局向市民解釋清楚人大有關決定，
有助市民了解相關法律約束力。周浩鼎補充，
社會普遍上接觸到基本法的宣傳，但對人大有
關決定未必太過了解，故在調查中出現落差。

張國鈞：市民對「公提」心中有數
有人質疑調查中並沒有問及「公民提名」、
「政黨提名」的問題，張國鈞說，相信政改方
案多月來在基本法的框架下討論，不同方案亦
作出了廣泛討論，市民對於所謂「公民提名」
等方案是否符合基本法心中已經有看法。周浩
鼎則認為，目前應多集中討論提委會優化及增
加選民基礎等範疇上，基於提委會的提名權不
能被矮化或繞過前提下，他相信「公民提名」
並不符合基本法的有關規定。


